



2023年6月30日 星期五
农历癸卯年五月十三 第12176号 今日十二版

中国教育报

ZHONGGUO JIAOYU BAO



中国教育报
客户端



中国教育报
微信号

报头题字：邓小平 | 国内统一刊号 CN11-0035 | 邮发代号 1-10

微博：@中国教育报

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全

面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入贯彻落实新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的重要思想，突出全面从严治党这个主题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执

政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大战略部署中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级党组织要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委（党组）要加强对组织工作的领导，为组织开展工作创造条件。（下转第三版）

“要认真贯彻落实党中央和教育党组决策部署，把主题教育作为全校师生凝心聚力谋发展的重要契机，聚焦师范院校使命担当，践行强师报国初心。”东北师范大学党委书记兰恒斌强调，“要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’总要求，以‘三个结合’为抓手，高标准、高质量、高水平推动主题教育走深走实。”

主题教育开展以来，东北师范大学传承红色基因，充分发挥马克思主义理论学科优势，积极探索宣传马克思主义中国化的新形式、新载体，努力推动主题教育理论学习入脑入心。

结合专业优势，高质量提升创新理论学习

为进一步学习传承“红色理论家”郑德荣毕生研究宣传党的创新理论的崇高精神，努力把主题教育学习成果转化为推动吉林全面振兴取得新突破的实际行动，5月10日，东北师范大学与吉林省委教育工委联合组建“郑德荣式党的创新理论宣讲团”，会聚吉林省众多高校专家力量，扎实推进主题教育持续走深走实。

“我们要学深悟透弄懂落实习近平法治思想，做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。”“宣讲团”团长、东北师大政法学院党委书记尹奎杰教授表示。当天，与会人员观看了郑德荣先进事迹访谈《信仰的力量》，参观了先进事迹陈列室，向郑德荣塑像敬献鲜花，深切缅怀郑德荣不忘初心、守初心、践初心的崇高师德师风。

为了扩大马克思主义中国化实践的宣传，学校马克思主义学部还与长春市朝阳区委联合成立“星火青春·青年马克思主义理论硕博宣讲团”，为基层单位提供“菜单式”宣讲服务，将专业的理论素养、昂扬的青春朝气注入宣讲，助力朝阳区的政治理论学习、青年思想引领等工作。

结合办学特色，高品质推动区域基础教育发展

东北师范大学始终坚持“为基础教育服务”的办学特色，担当强师报国使命，力求在推动教育优质均衡发展中检验主题教育成效。

5月16日，在东北师大大学生就业指导服务中心，长春市教育局与东北师范大学战略合作签约仪式举行。仪式上，双方签订了战略合作框架协议和5项专项合作协议，开创了校地合作共赢新路径，对长春基础教育高质量发展具有重要意义。（下转第三版）

聚焦『三个结合』矢志强师报国

东北师范大学扎实推进主题教育走深走实

本报记者 刘少利 通讯员 闫冬

学思想 强党性 重实践 建新功 · 高校在行动

千方百计促进大学生就业

教育部对多省份高校毕业生就业工作开展专项调研

全力做好离校前后高校毕业生就业工作

本报讯（记者 林焕新）为深入贯彻落实党中央、国务院关于高校毕业生就业工作决策部署，教育部于6月底至7月初向多省份开展专项调研。教育部党组书记、部长怀进鹏赴内蒙古、山西实地调研，要求积极拓宽就业渠道，加快促就业政策落实，全力做好离校前后高校毕业生就业工作。教育部党组成员、副部长孙尧、翁铁慧、王嘉毅、陈杰和驻部纪检监察组组长王承文分

别对江苏、云南、河南、湖北、福建、贵州、甘肃7个省份开展实地调研，并以其他方式对浙江、天津开展深入调研。

教育部强调，高校毕业生就业关系高质量发展、民生福祉和社会稳定，党中央、国务院高度重视，对做好今年高校毕业生就业工作作出全面部署。地方和高校要深刻认识做好高校毕业生就业工作的重大意义，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以时时放心

不下的责任感和紧迫感，把这项重大政治任务落实到位，推动人才资源有效转化为发展动力。

教育部强调，当前高校已进入毕业生离校阶段，要抓重点、攻难点、防风险点，采取务实有效举措，促进高校毕业生顺利毕业、尽早就业。一要抢抓工作冲刺期，加快组织政策性岗位招录，就业政策宣传要“进企业、进校园、进社区”，推动政策红利尽早释放。对符合条件的企业给予相应

政策支持，更好激励企业招岗积极性。二要真正用心用力用情，落实落细就业指导服务，持续开展访企拓岗和招聘活动，做好困难群体和弱势专业毕业生就业，鼓励引导大学生到基层建功立业。三要坚决维护毕业生合法权益，细致入微做好毕业生离校工作和部门间服务接续，为未就业毕业生提供不断线服务。四要加强正面宣传引导，积极营造全社会共同促进高校毕业生就业的良好氛围。（下转第三版）

我国累计招收博士后约34万人

本报讯（记者 高毅哲）记者近日从人力资源和社会保障部获悉，我国博士后事业取得了显著的成就。截至目前，我国累计招收博士后约34万人，设立博士后科研流动站3352个、博士后科研工作站4338个，涵盖了国家经济社会发展的各个主要领域。

在培养机制方面，博士后工作已从重点高校和科研院所扩展到企业和园区，研究领域也发展到了13个学科门类的110多个一级学科，并鼓励跨学科招收和培养复合型博士后。同时，为了满足企业对高层次人才的需求，博士后科研工作站备案制改革启动实施，

使设站更加灵活高效。自2022年实施备案制改革以来，已新设698家博士后科研工作站。

在经费保障方面，博士后创新人才支持计划累计投入资助经费约15亿元，资助2500名优秀博士后，逐步形成品牌。中国博士后科学基金累计资助83亿元，资助近12万名博士后。

为加快成果转化，自2012年起，我国开展了“博士后科技服务团”活动，通过人员培训、技术服务、项目对接、成果转化等形式，为中西部等省份需求单位提供实地科技服务。迄今为止，已举办110余批次的活动，对接服务项目近2000项。

教育系统开展专项培训、精准帮扶和指导服务——

用心用情为重点群体求职保驾护航

本报记者 武一 张欣

高校毕业生是国家宝贵的人才资源，毕业生就业事关民生福祉和国家未来。党中央、国务院高度重视高校毕业生就业工作。习近平总

书记多次强调，要把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。教育系统深入贯彻落实党中央、国务院重要决策部署，通过

开展专项培训、精准帮扶和指导服务，帮助更多有需要的重点群体毕业生增强就业能力，助力重点群体毕业生求职圆梦。（下转第三版）



近日，重庆商务职业学院毕业生与企业招聘人员沟通交流。当前，该院大力开展“访企拓岗促就业”专项行动，孙凯芳 摄

教育部举办『宏志助航』网上专场招聘会

本报讯（记者 高毅哲）为进一步搭建人才供需对接平台，推进实施2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动，全力促进2023届高校毕业生高质量充分就业，6月20日，教育部高校学生司、教育部学生服务与素质发展中心、中华全国总工会权益保障部、国家开发银行普惠金融部、中国银行行政事业机构部、中国青年创业就业基金会共同举办面向2023届高校毕业生“宏志助航”网上专场招聘会，活动将持续至8月20日，预计提供就业岗位信息15万余条。

本场专场招聘活动在大学生就业服务平台（https://www.ncss.cn）设主会场，在工会线上就业服务平台（“工E就业”微信小程序）、国聘、中智招聘、卫人就业网、前程无忧、智联招聘、BOSS直聘、猎聘、拉勾网、一览英才网设立分会场。（下转第三版）

河南开展高校暑期大思政实践活动

引导大学生从校园走向社会

本报讯（记者 张利军）暑期来临，河南省委宣传部、省委教育工委、省教育厅在全省高校启动开展以“牢记嘱托践使命，行走中原看巨变”为主题的暑期大思政实践活动，通过行走中原大地，把思政小课堂同社会大课堂紧密结合，在知行合一中不断提高立德树人实效。活动将持续至8月31日。

“知行”系列活动采用直播课堂、主讲人征集、新媒体创作等形式，通过大学习、大宣讲、大讨论、大实践系列活动，引导师生将专业特色、个人特长与国家发展、社会需要有机结合起来，在“行走的课堂”中感悟思想伟力，深化人民情感、强化责任担当。

【中教评论·观察】

就业指导服务既要热心更要贴心

详见第二版